



## 市十六届人大一次会议闭幕

# 踔厉奋发 勇毅前行

# 全面奏响加快高质量发展主旋律

## 安伟出席闭幕会并讲话 周富强主持

本报讯(郑州全媒体记者 陈锋 张昕 董艳竹)1月6日下午,圆满完成大会各项议程后,市十六届人大一次会议在省人民会堂胜利闭幕。省委常委、市委书记安伟出席闭幕会并讲话。

市人大常委会主任周富强主持会议。何雄、吕挺琳、李党生、蔡红、孙黎、宋书杰、蒿铁群、周亚民、朱河顺、宋洁、魏东、李芳在主席台前排就座。

杜新军、高义、吴祖明、黄卿、路云、白江民、陈明、虎强、徐军、袁三军、王福松、史占勇、李黔森、陈宏伟、石秀田、潘开名、陈红民、王鸿勋、马志峰、李凤芝、王万鹏、樊福太、翟政、范建勋、石大东、郝伟、赵学庆、李秋红、岳希荣、薛景霞、杨东方、陈殿福、宋春波等在主席台就座。

安伟代表市委向大会的成功举行,向新当选的新一届市人大常委会组成人员、市政府领导班子和市监委主任、市中级人民法院院长、市人民检察院检察长表示热烈祝贺,向因工作、年龄等原因离任的同志致以诚挚感谢。

安伟指出,过去五年,市十五届人大及其常委会以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,忠实履行宪法和法律赋予的职责,扎实推进全过程人民民主,全面推进依法治市,凝心聚力、求真务实,做了大量卓有成效的工作,充分发挥了地方国家权力机关的作用,为全面建成小康社会、加快郑州国家中心城市现代化建设作出了积极贡献。

安伟强调,过去一年,全市上下以迎接和学习宣传贯彻党的二十大精神为主线,坚持稳中求进、难中求成,有力推动经济发展迎难而上、结构调整承压前行、创新引领跨越突破;坚持人民至上、生命至上,坚决打好打赢疫情防控阻击战、灾后重建攻坚战、民生改善持久战;坚持防范风险、守牢底线,有效化解、稳妥处置了一批重大矛盾风险隐患,以改革发展稳定的扎实成效,向党和

人民交出了一份合格答卷。成绩的取得,根本在于习近平总书记掌舵领航和党中央的正确领导,在于习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引,是省委坚强领导、全市上下团结奋斗的结果,也是全市各级人大组织和全体人大代表忠诚履职、建言献策、努力奉献的结果。

安伟指出,今年是贯彻党的二十大精神开局之年,是实施“十四五”规划承上启下的关键一年,也是疫情防控政策优化调整后经济社会全面修复的破局之年。要站位“两个大局”、胸怀“国之大者”,准确把握高质量发展的时代要求、发展趋势和自身差距,切实增强责任感、紧迫感、使命感,把加快高质量发展作为捍卫“两个确立”、做到“两个维护”、服务全局大局的具体行动,作为事关郑州长远发展、民生福祉的战略任务,以“人一我十”“人十我百”的奋斗精神和努力追求,全面奏响加快高质量发展主旋律,不断为郑州国家中心城市现代化建设注入强劲动力、激发强大活力、形成强力支撑。

安伟强调,要坚持目标为王、信心为要,锚定“两个确保”,全面开展“三标”活动、深入推进“十大战略”行动,以充满雄心壮志的高质量发展目标凝聚人心、振奋精神,奋力拼搏、奋发有为、奋勇争先,跑出郑州高质量发展加速度。要坚持项目为王、发展为要,进一步解放思想、开拓视野,增强工作主动性、针对性、有效性,以“三个一批”活动为抓手,把聚集创新资源、壮大优势产业、培育新兴产业作为主攻方向,突出招大、引强、育新,不断以高质量项目为郑州高质量发展培育强有力的动能支撑。要坚持大干为王、实绩为要,紧紧围绕“当好国家队、提升国际化、引领现代化河南建设”总目标,立足参与全球竞争、融入新发展格局,找到战略切入点 and 突破点,高水平推动各项工作;始终坚持“两个毫不动摇”,充分发挥国企的支撑作用和民营经济的生力军作用;坚持结果导向,激励担当作为,不断激发干事创业

动力活力。要坚持高地为王、创新为要,坚持创新是第一动力,打造一流创新平台,培育一流创新主体,汇聚一流创新人才,厚植一流创新生态,以创新高地建设带动“四个高地”建设大步快进。

安伟要求,全市各级党委要进一步加强和改善对人大工作的领导,确保人大职能作用充分发挥。各级人大及其常委会要深入推进全过程人民民主,为全市经济社会发展提供坚实民主法治保障。“一府一委两院”要自觉接受人大及其常委会监督,全面提高依法行政、公正司法和监察工作水平。全体人大代表要围绕全市大局、群众关切,切实发挥好人民群众与国家机关的桥梁纽带作用,为谱写中原更加出彩的郑州篇章作出新的更大贡献。

周富强代表新一届市人大常委会组成人员,对省委、市委的重托和全体代表的信任表示衷心感谢。新一届市人大常委会将在市委的正确领导下,紧紧依靠全体代表,秉承历届人大优良传统,倾心履职、接续奋斗,努力把市委的决策部署、人民群众的期盼愿望,转化为人大履职的实际成效,跑好接力赛,当好答卷人。

周富强希望新一届市人大常委会要始终坚持对党绝对忠诚,对标对表讲政治、担使命。全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,特别是习近平法治思想、习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想,不断增强政治判断力、政治领悟力和政治执行力,通过人民代表大会制度保证党的理论、路线、方针政策和决策部署在郑州得到全面贯彻、充分体现和有效执行,确保人大工作方向更明确、思路更清晰、脚步更坚定、效果更显著。要始终围绕中心履职尽责,聚焦聚力助发展、保善治。自觉在大局中定位,主动在服务中担当,坚持以“三标”活动为总抓手,围绕“四高地、一枢纽、一重地、一中心”和郑州都市圈建设等部署要求,紧扣“全面奏响加快高质量发展主旋律”,找准人大工作的切入点、结合点和着力

点,统筹安排好立法、监督、重大事项决定等工作,确保人大工作向中心聚焦、为大局出力,切实把人大制度优势更好转化为治理效能。要始终高举人民民主旗帜,用心用情听民声、汇民智。充分发挥人民代表大会制度作为实现全过程人民民主的重要制度载体作用,持续丰富民主民意表达平台,不断扩大人民有序政治参与,真正将人民依法享有的知情权、参与权、表达权、监督权,真实、生动、具体地体现在人大工作各方面各环节全过程。要把保障和改善民生作为发展全过程人民民主的出发点和落脚点,解决好人民群众急难愁盼问题,为推动共同富裕取得实质性进展贡献人大力量。要始终紧扣“四个机关”定位,从严从实强素质、提能力。主动适应新时代对人大工作的新要求,以政治建设为统领,练好内功、夯实基础,积极打造自觉坚持中国共产党领导的政治机关、保证人民当家作主的国家权力机关、全面担负宪法法律赋予的各项职责的工作机关、始终同人民群众保持密切联系的代表机关,为助力郑州在“两个确保”中当先锋、做示范,在“十大战略”中担重任、走前头发挥更大作用。

周富强说,人大代表要珍惜人民信任、不负人民重托,发挥代表主体作用,真正担负起宪法和法律赋予的神圣使命,切实当好“两个确立”的坚定捍卫者、人民代表大会制度的具体实践者、人民利益的忠实维护者、郑州国家中心城市现代化建设的有力推动者。我们坚信,有市委的坚强领导,有全体代表的不懈努力,有全市人民的大力支持,新一届市人民代表大会及其常委会一定能够凝心聚力、勇毅前行,继往开来、再创辉煌。

17时45分,大会在雄壮的国歌声中胜利闭幕。



扫码看视频新闻



# 移动全千兆

# 智享幸福年

5G+ 5G好网  
优惠套餐全家享

千兆宽带  
全家网速稳又快

爱+权益  
吃喝玩乐超值享

升级5G  
5G手机优惠购

全屋智能  
乐享美好云生活

臻心服务  
专属服务品质优



以上资费仅限大陆地区使用,不含港澳台地区。●本广告仅供参考,更多资费及活动详情请咨询10086或当地移动营业厅。